



MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
MINISTRY OF LABOR AND SOCIAL PROTECTION
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

str. Vasile Alecsandri 2, MD-2009, mun. Chișinău
tel. +373 22 268 883, +373 22 268 816; e-mail: office@social.gov.md, web: <https://social.gov.md>

29.03.23 nr. 01/1064

La nr. 23-78-2942 din 20.03.2023

Domnului Alin GVIDIANI,
Șef al Biroului Politici de Reintegrare,
Cancelaria de Stat, mun. Chișinău,
reintegrare@gov.md

Stimate Domnule Gvidiani,

Urmare a examinării adresării privind situația dificilă și posibilitatea plasării cetățeanului Șișcov Serghei, [REDACTED], cu domiciliu în or. Bender, împreună cu familia acestuia într-un centru de plasament temporar pe teritoriul mun. Chișinău, Agenția Națională Asistență Socială (ANAS) comunică următoarele.

Potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1263/2016, ANAS gestionează, monitorizează și coordonează activitatea a 14 instituții de asistență socială în care Ministerul Muncii și Protecției Sociale (în continuare – MMPS) exercită calitatea de fondator:

- 2 Centre de plasament pentru persoane vârstnice și persoane cu dizabilități profil somatic (general), situate în mun. Chișinău și com. Cocieri, raionul Dubăsari;
- 4 Centre de plasament temporar pentru persoane cu dizabilități adulte - în mun. Bălți, com. Cocieri raionul Dubăsari, com. Bădiceni raionul Soroca, s. Brînzeni raionul Edineț;
- 2 Centre de plasament temporar pentru copii cu dizabilități – or. Orhei (băieți) și or. Hîncești (fete);
- 2 Centre de reabilitare/recuperare – ”Speranța” or. Vadul lui Vodă și ”Victoria” or. Sergheevca, Ucraina;
- Centrul de plasament temporar pentru copii separați de părinți, mun. Soroca;
- 2 centre de zi pentru copii cu dizabilități - Centrul de reabilitare de zi pentru copii cu dizabilități or. Criuleni și Centrul de reabilitare și protecție socială a copiilor în situație de risc „Пламяче” din or. Taraclia;
- Centrul de asistență și protecție a victimelor și potențialelor victime ale traficului de ființe umane din mun. Chișinău.

În conformitate cu pct. 13 al Regulamentului-cadru privind organizarea și funcționarea Centrului de plasament pentru persoane vârstnice și persoane cu dizabilități, aprobat prin Ordinul MSMPS nr. 1289/2020 și pct. 15 al Regulamentului-cadru de organizare și funcționare al Centrului de plasament temporar pentru persoane cu dizabilități, aprobat Ordinul MMPS nr. 43/2022,

beneficiari ai Centrelor de plasament din gestiunea ANAS pot fi persoanele care au atins vârsta de 18 ani, cetățeni ai Republicii Moldova sau străini, specificați la art. 2, alin.(1) din Legea nr. 274 /2011 privind integrarea străinilor în Republica Moldova, beneficiari de pensii stabilite în condițiile Legii nr. 156/1998 privind sistemul public de pensii sau beneficiari de alocații sociale de stat pentru persoanele vârstnice și pentru persoanele cu dizabilități, stabilite în condițiile Legii nr. 499/1999 privind alocațiile sociale de stat pentru unele categorii de cetățeni.

Serviciile de asistență și protecție a victimelor și prezumatelor victime ale traficului de ființe umane se oferă în condițiile Legii nr. 241/2005 și altor acte normative în domeniu, persoanelor care au nevoie de asistență și protecție în vederea reabilitării/recuperării.

Contextual, menționăm că cet. **Șișcov cu familia sa nu întrunește criteriile de eligibilitate pentru serviciile enunțate**. Complementar, accentuăm că centrele de plasament pentru adulți nu pot asigura condiții corespunzătoare nevoilor copilului, iar separarea copilului de părinți în cazul dat nu va fi justificată.

Pentru serviciile Centrelor de plasament temporar pentru refugiați familia Șișcov, la fel, nu este eligibilă, deoarece centrele vizate oferă servicii de plasament strict persoanelor strămutate din Ucraina.

Acestea fiind expuse, recomandăm cet. Șișcov Serghei să se adreseze la Direcția generală asistență medicală și socială a consiliului municipal Chișinău în vederea stabilirii dreptului la prestații și servicii sociale.

Concomitent, recomandăm acestuia să solicite suportul Agenției Naționale de Ocupare a Forței de Muncă, care este împuternicită să asigure implementarea politicii în domeniul promovării ocupării forței de muncă, migrației forței de muncă și asigurării de șomaj.

Secretar de Stat

Vasile CUȘCA